

“康弘眼镜杯”全市中小生素质教育作文大赛征文

我的节约梦

每个人都有属于自己的梦想,我也有一个属于自己的梦——“节约梦”。我的梦,中国梦,小梦系大梦,让我的梦想为中国梦增添一份绚丽的色彩。

勤俭节约是我们中华民族的传统美德,是我们在生活中应该坚守的原则。“滴水汇成河,粒米攒成筐”“勤俭永不穷,坐食山也空”。任何一个国家,任何一个民族,如果浪费成风,那么这个国家,这个民族也就没了希望。今年春节,习主席作了批示:要求严格实施各项节约措施,坚决杜绝公款浪费现象,使厉行节约、反对浪费在全社会蔚然成风,于是大家纷纷参与到这个活动——“光盘行动”中。我

们现在是小学生,虽然能力有限,我们可以从身边的小事做起,从点点滴滴做起,自觉塑造廉洁人品:节约一滴水、一张纸……每天吃饭碗里的每一粒米;外出吃饭时,叫爸爸妈妈少点一些菜,如果吃不完就打包,因为打包不丢人,浪费才可耻;穿衣服不和同学攀比名牌,只要整洁舒适就行;书包文具没必要每学期都换新的,特别是纸张,用旧的还可以当草稿纸;还要做到随手关灯,不要“长明灯”,随手关水龙头,不让水龙头“哗哗”地流泪……

同学们,我们不仅要从小事做起,养成勤俭节约的好习惯,还要制止身边的浪费行为,

呼吁全社会都倡导节约,杜绝浪费。

中国有句古话:少年志则国志,少年强则国强。我想说:少年追梦,则国家实现“中国梦”!美丽的中国梦一定会实现!

(市第三实验小学四<3>班 刘祺源 辅导教师:何燕)

信阳市教育局关工委 协办
郑州康弘眼镜信阳分公司

一壶热水

在冬季,最抵不过的是清晨的寒冷,但只要有一壶暖手的热水,便驱散了整个冬天的清冷。

——题记

“呼——好冷啊!”我哈了一口热气,缩了缩衣袖,抱怨这个寒冷的清晨,望着那一团渐渐在空中散开的白气,我又忍不住提了提衣领,加快了脚下的步伐。

离小吃店还有一段距离,我便看见了正站在门口,向我招手的女人。我跑了过去,甜甜地叫了一声妈。妈妈会心一笑,把一壶热水从身后拿了出來,我连忙夺过来,抱在怀里,十指紧贴杯壁,一丝丝暖意透过指尖传来。

“妈,你冷不冷?”我抬头望着正看着我笑的母亲。“不冷,快吃早饭吧!”她说着将手往后缩了缩,看了看桌子上快凉的热干面和蒸饺,催促我快吃。我虽疑惑母亲的异常举动,但还是开始我的早饭。

自从上八年级,母亲为了我吃得方便,每天早晨到小吃店帮我买好饭,带一壶热水,等着我放学。

吃着吃着,我无意间扫了一眼妈妈的手,竟然冻裂了两道口子。我暗暗吃惊,往年,妈妈最爱惜她的那双手了,所以,不管再冷的天,她的那双手依旧是完好无损,而现在……

我低头望了望水壶,门外凛冽的风,仿佛看见了妈妈站在风中,守望着我的身影,我心中突然明白了许多,一把将水壶塞进妈妈手中,嘴里含糊不清地说:“妈,你先帮我暖着。”

我故意放慢吃东西的速度,但还是吃完了。我望着手中透明的水壶,里面的水冒着热气,杯壁上有着一层薄薄的雾气,热气打着旋儿。走在寒冷的大街上,只因手传来的丝丝余温,心底的一抹寒气,似乎也已被某种不知名的东西给驱散开来。

此时,我仿佛觉得,那仅仅是一壶热水,竟可以承载母亲在一个冬季的思念,似乎那咸咸的泪,也是热的。

(平桥区明港一中八<4>班 李可心 辅导教师:丁菲)

忠实的“小白”

早晨在上学的路上,新来的小白狗追着我狂吠,我弯腰捡起一个小石子,做投掷状,小白狗吓跑了。于是,我想:这小狗看家护院责任心真强,在它的管辖范围内,遇到陌生人就狂吠是理所当然。

我家也有个这样的“好朋友”,它是一只5岁的白母狗,4年前从亲戚家捉来后,爸爸就给它取名叫“小白”。它常常卧在地上,4颗锐利的尖牙露在外面,见到它,也许你会被吓着,不过别害怕,它是只母狗,有着妈妈般的慈爱。当我和爸爸给它和它的宝宝们送食物和水时,它很温驯、很感激的样子。因为狗需要的就是不饿着或冻着,满足其生存的基本要求。其实这“小白”很乖、懂人性,看家护院十分负责。经过5年的喂养、交流、驯化,它成了我家忠实的“朋友”。

近日,树叶慢慢落地,一天比一天冷了。我想:“小白”又到了饥寒交迫的时期,它能熬过这个冬天吗?几天前的早上,爸爸告诉我,我们这一带正在偷狗。听到这话我立即大喊:“小白”快出来!平时,无论天晴天阴,白天晚上,只要叫声“小白”它就会机灵地跑过来,忠实地看着我,高兴地摇着它的小尾巴。这次我喊了几遍没反应,然后,我到狗窝一看,它全身僵硬了。

可惜这个机灵、听话的“小白”因夜晚不慎偷吃了外卖,就突然地离开了主人。

(平桥区甘岸新星学校 陈思荣 辅导老师:张立超)



吹泡泡

公园里和学校门口到处都是卖泡泡水的。课本里说用肥皂水也可以吹泡泡,于是,放学一回家我就开始做泡泡水了。

我找来妹妹的小奶瓶,往里面放点肥皂,加点水,用吸管搅拌均匀,使它溶化,泡泡水就做好了。我用吸管蘸上黏稠的泡泡水,慢慢地吹起来,可是没吹完泡泡就破了。我加了一点儿肥皂再吹,终于吹出来了几个泡泡,大泡泡像一个乒乓球,小泡泡像一颗颗葡萄。我又吹了几次,发现大泡泡比小泡泡更容易破。泡泡在灯光的照射下就

变成了七彩色,有时还可以吹出一串串泡泡。用嘴在下面轻轻地吹,它们可以飞得很高很高。

我突然想:可不可以把泡泡变成彩色的呢?于是,我就把红色颜料往泡泡水里滴几滴,泡泡水就变成了红色。我对着一张白纸吹,泡泡一碰到白纸就破了,留下了一个个红色的圆圈。我一下子吹了好几个,就变成了了一幅美丽的泡泡画。

看着这幅美丽的泡泡画,我的心里充满了快乐。(市胜利路小学三<3>班 甘雨妍 辅导老师 余红霞)

玩得真开心

上个星期五,张老师带领我们做了很多有趣的游戏,其中我玩得最开心的是给小猫贴嘴巴。

老师先在黑板上画了一个漂亮的小猫脸,画完后让我们仔细观察有什么美中不足之处,我们看后都哈哈大笑起来,原来可爱的小猫咪没有嘴巴。老师问:“谁愿意帮小猫贴个嘴巴,让它更完美?”教室里沸腾起来,同学们立刻炸开了锅,大家纷纷说,这还不简单?个个兴奋地举起小手。我最幸运,老师第一个让我来试,我真的很开心,暗自庆幸:这对我来说真是张飞吃豆芽——小菜一碟!正想着,老师便用红领巾把我的眼睛蒙上了,又拉着我在原地转了三圈,才把猫嘴巴交给我,我眼前一片漆黑,心里发慌,根本找不着东南西北,同学们在下面大声呼喊,“左边”“右边”……

我真的无从下手,随便贴了一下,立马扯下红领巾,台下的同学笑得东倒西歪,我把猫嘴巴贴到猫眼睛上了。我在同学们的笑声中走下讲台。于是老师又找来陈卓,只见他不慌不忙,仔细观察了一会儿才让老师帮他蒙上眼睛,同学们在下面有序地指着,“左左右右”,来来回回试了好多遍……终于贴对位置了,同学们立刻鼓起掌来。

“叮零零”,下课的铃声响起,一节课不知不觉结束了,我们玩得真开心。从游戏中我也懂得了一个道理:看花容易绣花难。有些事看似简单,做起来也要认真。

(平桥区二小三<9>班 李奕弛 辅导老师:张仁平)

成长的记忆

昏暗的台灯下,我凝视着这一杯茶,沸水一次又一次地冲击,让我感受到了茶的清香。那苦涩中略带着的一点甘甜,也被我贪婪的嘴给霸占了,眼的蒙眬,勾勒出蒙眬的记忆。

作业之多“难为”了嬉戏之少,老师之严肃“阻抑”了欢笑之渺,压力之沉重,“造就”了在梦幻中的我们——成长的烦恼。打开厚重的回忆,那思绪点点,也许是不倦回眸的一些往事。

“初”来乍到,一个脆弱的我,被“敌人”瞄准了“弱点”猛开了一炮,那个不堪一击的我,在“血”场上牺牲了,可一个“睡里挑灯看卷,梦回铃响背诗”的我又一次站了起来。那段岁月,正在黑暗中迷茫的我,学习之余,有时我也找一席尚未枯黄的草地,有时也会坐在书桌前、窗台边,看伫立在远处的一排排树正在拼

搏,为的只是能发出最后的一丝绿。那些是什么树?我无从得知,可这又有什么关系呢?只要它们是树,就足够了。当我看着它们发呆时,心里就会思绪万千,当我的眼睛重新回到树的时候,心情豁然开朗,压力荡然无存,转而投入到繁忙的学习之中。

似乎茶的清香已弥漫了“世界”,我的心情也随之沸腾起来。

我的拼搏,战胜了烦恼,战胜了一切,让那似乎是最后一丝绿,同样放出等同于盛夏的光彩。“少年不知‘烦’滋味”,可在这“山重水复”的转弯处时,有谁要是放松下来,等待你的便是“沼泽千里,棘丛万丈”。反之,若要是拼搏,等待你的便是“柳暗花明,青山绿水”。莫非你还真要让烦恼化作青烟一缕,缠绕你的灵魂,让你烦闷,让你苦恼吗?若成长

是一篇著作,那么烦恼便是藏在段落深处的错字;如果成长是一张白纸,那么烦恼便是附在背面的一个瑕疵。这些微小的东西似乎似曾相识,似乎一直困扰着我们,在成长的大自然中,过去那似微风抚面般的学习,现已被暴风雨般的学习和压力吹散在记忆的深处。

双手已经感觉不到茶的温度了,弥漫在屋子里的轻雾也悄然消失。更加用心地品味那“苦中有乐”的水,去品味成长的烦恼,“烦着烦着”,时光也“走着走着”,经历也“多着多着”,再一次去品味那茶,那“苦涩”似乎已随着温度、随着用心灵丈量的时间而荡然无存了……

(息县小苗一中九<4>班 付清 辅导教师:陈涛)